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ATA Nº. 417/2015. 
 

Ata da Quadringentésima Décima Sétima Sessão Ordinária do Quarto Período 
Legislativo, da Primeira Legislativa, da Segunda Legislatura da Câmara Municipal 
de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, realizada no dia trinta 
de novembro do ano de dois mil e quinze, com início às 19h00min; presente os 
Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth Venância 
de Oliveira - Vice-Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; 
Carlos Pereira Ramos - 2º Secretária; Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador 
Edegar José de Lima; Vereador Pedro Furtado de Souza; Vereador Ronis da Silva 
Moreira; Vereador Idevaldo de Almeida Pina, ausente com motivo justificado. Na 
seqüência O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: solicito a Primeira 
Secretária dessa Casa, a Vereadora Elza Geraldino, para que faça a chamada 
nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária, disse: Vereador Antonio 
Azevedo Nabhan, presente; Vereador Benício Custódio Furtado, presente; Vereador 
Carlos Pereira Ramos, presente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, presente; 
Vereador Edegar José de Lima, presente, Vereador Idevaldo de Almeida Pina. O 
Senhor Presidente, disse: Vereador Idevaldo esta ausente por motivos de saúde, 
mais justificou a essa Casa. Continuando a Primeira Secretária, disse: Vereadora 
Marizeth Venância de Oliveira, presente; Vereador Pedro Furtado de Souza, 
presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Dando continuidade o 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: invocando a proteção de Deus e em 
nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 30 de 
novembro de 2015 ás 19h00mim, horas; solicito ao Vereador Pedro Furtado de 
Souza para que faça a Leitura Bíblica: Deus é justo – Vocês sabem que Jesus é 
justo; reconheçam, pois, que todo aquele que pratica a justiça nasceu de Deus. João 
2-3Versículo 29. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: na 
sequencia coloco em discussão a Ata nº416/2015, quem for favorável permaneça 
onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada. O Senhor Presidente 
solicitou a Primeira Secretária Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, para que 
faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis. 
a Secretária prosseguiu com a leitura. Ofícios Recebidos: Projeto de Lei 
Complementar nº 031/2015, de 27 de novembro de 2015, do Executivo Municipal; 
Projeto de Lei nº 032/2015, de 30 de novembro de 2015, do Executivo Municipal; 
Projeto de Lei nº 031/2015 de 23 de novembro de 2015; O Senhor Presidente, 
disse: Senhores Vereadores, como os Senhores tem esses Projetos em mãos, agente 
vai dispensar a leitura dos Projetos, mais serão apreciados nessa Casa hoje dois 
Projetos. Ofícios Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº 262 a 271/2015, a 
diversos órgãos e autoridades encaminhando documentos e fazendo solicitações. 
Senhor Presidente, encerrada a leitura das Matérias Recebidas e Expedidas por esta 
Casa de Leis. Dando sequencia o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, 
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disse: passamos agora ao Pequeno Expediente. E por solicitação o Senhor 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, passou a palavra ao Vereador Carlos 
Pereira Ramos, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres Pares 
Vereadores e Vereadoras, em nome do Padre João e do Carlos Adriano e sua esposa, 
o seu Juca, eu quero parabenizar a todo público que se faz presente; eu entro com 
uma Indicação com nº de Ordem 012/15, que seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Adão Maciel da Rocha Júnior – Secretário Municipal de 
Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a 
construção de 02(dois) redutores de velocidade (quebra molas) na Av. Getúlio 
Vargas, no Bairro Nova Conquista. No Grande Expediente estarei justificando a 
minha Indicação. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: Terminado o 
Pequeno Expediente, passamos agora para o Grande Expediente, de acordo com a 
Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Pedro Furtado de Souza, que disse: 
Senhor Presidente, eu dispenso as minhas falas, e quem precisar de minutos eu passo 
para quem precisar. O Senhor Presidente, disse: Nobre Vereador dispensa a palavra 
e deixa seus oito minutos para quem precisar; de acordo com a Ordem de Inscrição 
com a palavra o Vereador Carlos Pereira Ramos, que disse: Senhor Presidente, eu 
volto aqui na Tribuna para justificar a minha Indicação, com a construção da 
pavimentação asfaltica existem alguns motoristas que são apressados na velocidade 
e pode vir causar acidente aos transeuntes, igual eu mesmo moro lá e já muito coisa 
lá que correu perigo, tem umas pessoas que são meia apavoradas, inclusive quando 
foi fazer esse asfalto, já entrei, pedi na feita do asfalto pra fazer, inclusive não foi 
feito, então eu estou brigado por esses quebra molas, e na semana passada na 
Sessão, até eu pedi para o Presidente, que eu ia me afastar, que eu tinha feito uma 
cirurgia na boca, então não estava nem podendo falar, eu quero falar que no dia 19 
eu estive em Campo Grande, e fui no gabinete da Deputada Mara Caseiro, até tive 
conversando com ela, até uma Emenda esta empenha com o valor de 30 mil reais na 
saúde, que isso é pedido meu e da Vereadora Elza, então esse dinheiro já esta 
empenhado, então esse é o trabalho dos Vereadores, que tem muita gente que fala 
que Vereador vai só em Campo Grande para pegar diária, não agente vai atrás do 
serviço para o Município, então esse é o trabalho dos Vereadores; essas são minhas 
palavras o restante dos meus minutos fica a disposição de alguém. O Senhor 
Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador 
Edegar Jose de Lima, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares 
colegas, aqui em nome do Adriano ai, e o pessoal da Santa Tereza, Padre João, seu 
Juca, agradeço a presença de todos; Senhor Presidente, eu venho aqui a essa 
Tribuna, só para estar justificando, que nessa semana eu estaria indo a Campo 
Grande na Oi, para estar vendo questão da Internet, aonde fui atendido pelo 
Presidente da Oi, seu João Henrique, juntamente com o Deputado Junior Mochi, eu 
vou explicar assim Senhor Presidente, para o público que se faz presente, para 
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entender o que ele me disse, mais ele disse que o mais rápido possível, inclusive 
assim que puder o mais rápido possível é para o Prefeito estar indo lá, que ele quer 
conversar com o Prefeito para entender, o que acontece, ele explicou que a Internet 
ela vem através de mecanismos, que funciona tipo o seguinte, ela esta pesada, então 
pra chegar aqui, para estar boa em Figueirão precisa ter investimento, e esse 
investimento custa de um milhão e meio a um milhão e oitocentos, então ele falou 
Edegar, se você fosse o patrão o que você me falaria, é difícil, mais a possibilidade 
de melhorar é muito, então vai abrir uma porta no Detran, vai estar vendo com o 
Prefeito para estar abrindo algumas portas no órgão público, ai para estar 
melhorando um mais, mais é difícil, ai eu expliquei, mais João se a patente são de 
vocês, e a população precisa, porque a Oi vende os programas de internet, as pessoas 
compram, e depois não tem a demanda, então esta complicado, é difícil, mais ele 
falou que vai tentar melhorar o mais rápido possível, principalmente questão do 
Detran e de alguns órgãos público, ai aonde agente vai estar vendo, onde falei que o 
Prefeito vai voltar lá, pra conversar melhor, pra ver o que ele quer né Vereador, para 
entender melhor, mais a situação é um pouco complicada; e também nós temos a 
oportunidade aqui, só de, eu tive conhecendo o pessoal da energia que estava ai, um 
pessoal de Curitiba, eles estava ai com um carro, uma empresa de Curitiba, fazendo 
um levantamento para ver o que acontece com a energia de Figueirão, então eles 
botam o aparelho, é impressionante Presidente, eles colocam ali na saída, e bota no 
computador, já vai detectando qual é o problema que a nossa energia não para, que a 
nossa energia ela oscila, então ele falou que o mais rápido possível ele vai estar 
passando um levantamento completo para o Prefeito, realmente o que precisa para 
melhorar a energia de Figueirão, ai para nós políticos, Vereadores e Prefeito, estar 
procurando os nossos direitos para melhorar a energia, mais segundo entendimento 
mais ou menos por cima, é que as redes são extensas, vem de Coxim, Alcinópolis, 
então fica muito longe sem uma estação, então ela pesa, até ele falou Vereador, para 
dar exemplo para vocês entender aqui, é tipo um varal de roupa, bem grande, você 
põem bastante roupa, ela começa a pesar, pesar até encostar no chão, assim é o peso 
da energia, se você ascender uma luz 110 aqui o bico fica claro, mais se você puxar 
um fio 110 a cem metros, lá aquela luz vai estar amarelinha já, ela vai pesando, 
então tudo, vai fazer o levantamento, porque hoje as prioridades do nosso Município 
aqui eu vejo, é a internet e a energia, porque do jeito que o mundo esta desenvolvido 
e a energia, ninguém vai mais nada sem a internet, e precisamos ter a energia, as 
oscilação não tem como mais, mais é o que tenho passar para o público presente, 
aqui para os Nobres Vereadores, questão da energia e da torre de celular; Senhor 
Presidente, são essas as minhas falas muito obrigado, também temos dois Projetos 
ai, hoje vai entrar nessa Casa, um convênio com a Associação de Santa Tereza, os 
Vereadores todo mundo a par, e também o outro Projeto ai o Prefeito entende a 
redução de custo do Município, eu vejo pela crise que passa, pelo momento, o 
Prefeito de pulso firme, esta mandando o Projeto dessa natureza, e eu parabenizo 
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também antecipado aqui também essa Casa, eu tenho certeza que vai acatar, é um 
trabalho de enfrentamento, de equilíbrio para os cofres públicos do Município, e os 
Vereadores estão ai de acordo com essa opinião, muito obrigado Senhor Presidente. 
O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição, Vereador 
Benício Custódio Furtado, disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares 
Vereadores e Vereadoras, em nome do pessoal da Comunidade de Santa Tereza, o 
Carlos Adriano, o Professor José e o Nilton, cumprimento o público presente; quero 
aqui primeiramente dizer dos escândalos políticos que vem assolando o nosso 
Estado e o nosso País e boa parte dos Municípios, dizer que eu quero deixar uma 
palavra de solidariedade ao Senador Delcídio, pessoa essa que merece o nosso 
respeito, que merece o nosso carinho, mais também dizer que a justiça tem que ser 
feita, e que a justiça tem que predominar, onde a corrupção no País começou desde a 
Constituição, desde 88, mais não tinha vindo ainda tanto a tona, como esta vindo 
agora, isso é ruim ou é bom para o País, no meu entender, na minha concepção, isso 
é bom para o País, que a justiça realmente tem que acontecer, agente vê nível de 
Brasil, que é um País rico, riquíssimo, por tanta corrupção, por tanta ladroagem que 
existe nesse País, e nós não ainda enfrentamos muita miséria e muita fome, então 
tem que acontecer isso, uma revolução política, para que a coisa possa tomar rumos 
diferentes na política, porque hoje esta dando vergonha, e nós dizermos que somos 
políticos, hoje a política esta uma vergonha, no nosso Estado também, agente esta 
vendo muito erros, muita corrupção, e tem que ser feito, esse é o meu entendimento, 
que a justiça tem que fazer justiça, e não para A, não para B e para D, para todos, o 
que tive de errado que mande para a cadeia, quero parabenizar o STF, na pessoa dos 
Ministros, do Supremo Tribunal Federal, que esta fazendo o seu papel, isso que tem 
que se fazer mesmo, quem fez algo de errado que pague pelos seus erros, mais 
quanto ao meu partido, ao PT, eu quero deixar uma nota de repúdio, ao Presidente 
Nacional do partido Rui Falcão, quanto ele no momento difícil do Senador Delcídio, 
dentro que foi votado no Senado, dentro de 10 minutos ele publicou uma nota nos 
meios sociais, onde ele isolou praticamente o Senador, Senador esse que defendeu 
por varias e varias vezes o partido na Tribuna do Senado, Senador esse que 
contribuiu por varias e varias vezes para o Brasil, isso não vale por nada, por nem 
um minuto, então agente fica, eu fico indignado, porque nós que somos políticos 
podemos correr o risco a qualquer momento, e o que nós fizemos, não tem valor, 
agora quando nós cometemos um erro temos que ser sacrificados, mais ninguém 
olha para o que nós fizemos de bom, então quanto ao PT, ao nosso Presidente do 
partido Rui Falcão, eu deixo uma nota de repúdio a ele, que ele revê o que ele falou 
para não isolar todo um partido político, porque ele não toca sozinho um partido 
político; e deixar aqui também, que eu vi a entrevista do Prefeito, via rádio FM de 
Costa Rica, e parabenizar parte da entrevista do Prefeito, onde o Prefeito foi feliz em 
dizer de uma palavra que eu gosto muito, dizer em gestão, que Prefeitos do Mato 
Grosso do Sul, do País, clamam por não ter dinheiro para pagar o salário dos 
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funcionários, o décimo terceiro, sendo que esse dinheiro é depositado mensalmente 
na conta de cada Prefeitura, e o Prefeito foi muito feliz sim de falar que vai na 
Assomasul, e viu falar que Prefeito não tem dinheiro, isso é má gestão, porque o 
dinheiro vem FPM, o dinheiro vem o ICMS, agora o que nós não temos é dinheiro 
para investimento, isso nós temos que correr atrás, mais Prefeito que fala que não 
tem dinheiro para pagar funcionários, é mal gestor, porque o dinheiro esta ai, é só 
ele fazer a aplicação certa, direcionar os recurso certos, agora pra investimentos nós 
temos que correr atrás sim, procurar os nossos Deputados, seja Estadual ou Federal, 
para que o Município desenvolva, então nessas palavras do Prefeito, quero 
parabenizar ele, quanto é má gestão sim o Prefeito falar que não tem dinheiro pra 
pagar salário de funcionário e nem décimo terceiro, porque dinheiro vem; quero 
também dizer de outro fato, fui Secretário de obras nesse Município, participei 
ativamente da criação desse Município, e eu vejo hoje, nós, qualquer gestor, não é 
de vontade de Prefeito nem um, não é de vontade de Vereador nem um, fazer 
investimentos em tapa buracos, nós fazemos isso contra a vontade, o Prefeito 
Rogério fez contra a vontade, outros Prefeitos fazem contra a vontade, mais é um 
paliativo, mais o Vereadores podem ter passado na rua 30 de setembro ali, mais 
precisamente entre a rua Moisés Galvão e a Santos Dumont, onde foi feito um 
serviço de tapa buraco muito bem feito, mais já tem vários buracos abertos do lado 
do que tampou, então agente fica triste porque esta fazendo serviço, mais só que não 
resolve isso, e o Município não tem dinheiro pra fazer o que resolve, o Município 
precisa fazer uma lama asfaltica grossa, o Município precisa fazer um recapeamento 
de asfalto grosso. O Senhor Presidente, disse: só um minutinho Vossa Excelência, 
vai acabar o tempo do Senhor e eu vou passar quatro minutinhos do Vereador Pedro 
para a Vossa Excelência. Continuando o Vereador Benício Custódio Furtado, 
disse: então olhando o dinheiro que foi investido, o serviço que foi feito, se não me 
engano quase 60 mil reais em tapa buracos, ajudou, ajudou e muito, só que se esse 
dinheiro não sair pra nós fazer esse recapeamento até março do ano que vem, nós 
vamos ter ai Senhores Vereadores, muitos e muitos buracos novamente, então é 
complicado, como que vai fazer, não tem dinheiro, o serviço, agente sabe que vai 
aparecer outro buraco do lado, então agente fica triste, mais não perdemos as 
esperanças, que nós vamos conseguir com certeza recapear todas essa ruas da nossa 
cidade; também vi essa semana, fiquei satisfeito, de um pronunciamento na rua, na 
nossa comunidade, outra coisa que Município nem um agüenta, são referente as 
limpezas públicas de vias urbanas, fazemos ai limpezas, mais o momento que você 
tira um pé de manga inteirinho da frente da casa do cidadão, na outra semana ele vai 
lá e joga um pé de laranja, ele vai lá e joga um pé de não sei do que, então é difícil 
para a municipalidade, pra manter uma cidade limpa, mais eu quero deixar como 
sugestão Vereador Roni Líder do Prefeito, que a partir do ano que vem vamos fazer 
prevalecer o código de postura desse Município, o Brasileiro em quanto não enfiar a 
mão no bolso dele, que ele tiver que pagar multa, Prefeito nem um, Câmara nem 
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uma, Governador nem um não da conta, tem que fazer com que o cara pague multa, 
fazer o Código de Postura desse Município prevalecer, porque se não nós vamos 
ficar falando, falando e em uma semana a cidade esta cheia de entulho de novo, 
cheia de galho, e nós não vamos dar conta de nada, então fazer a coisa prevalecer, 
fazer com que esse Código de Postura nosso venha a funcionar, que foi votado por 
nós, é o que eu falo sempre aqui na Tribuna, aprovar lei, são Vereadores que 
aprovam, mais não fazemos com que executar a lei, então aprovar é fácil, nós aprova 
milhões de leis ai, mais para executar a lei depois, então nós temos que atentar agora 
no momento de executar a lei, fazer a lei prevalecer também, não adianta nós 
aprovar a lei e abandonar ela, então tem que aprovar ela e fazer com que ela 
aconteça; e quero deixar também aqui um pedido ao Líder do Prefeito, Vereador 
Roni, esse eu quero deixar como prioridade, quando já foi mencionado aqui nessa 
Casa, nessa Tribuna na Sessão passada, nas Sessões anteriores, referente as ruas 
Independência e Pedra Bonita, naquele bairro ali onde tem a madeireira, eu estive na 
casa do senhor Eduardo hoje, o qual esta com a perna cortada, e realmente Vereador 
Roni, a situação, não sou de estar aqui fazendo esse tipo de cobrança, que eu sento e 
falo com o Secretário, mais dizer para a Vossa Excelência Vereador Roni, que olhe 
com carinho, e coloque essa semana com prioridade a manutenção dessas ruas, 
muito obrigado. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: de acordo com a 
Ordem de inscrição, com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira, que disse: 
Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares colegas, quero aqui cumprimentar o 
público presente, cumprimentar o Padre João, Professor Zé, o Nilton, o Carlos 
Adriano juntamente com sua família, e dizer que agente fica feliz né Vereador 
Pedro, pela participação das pessoas que realmente precisa estar sempre 
acompanhando; mais Senhor Presidente, ouvindo as falas, vendo cada um aqui falar, 
agente atentamente avaliando algumas situações, hoje nós vamos estar votando ai 
dois Projetos, dois Projetos de Lei, o de nº 29 e o de nº 31, no qual o 29, vai ser feito 
uma readequação dos cargos em comissão, onde nós teremos 11 cargos extintos, 
onde nós teremos uma mudança, e também valorizar e muito os funcionários, era 
uma idéia do Prefeito desde quando entrou e assumiu o mandato, e hoje estaremos 
ai, depois de analises dos Vereadores e da Assessoria Jurídica estaremos votando, e 
o outro o convênio com a Comunidade de Santa Tereza, Nobre Presidente, já vem 
sendo analisado a bastante tempo, feito algumas mudanças, mais hoje com certeza 
estaremos ai votando, e dizer que dentro da possibilidade Vereador Benício, é valida 
a preocupação de Vossa Excelência, quanto a questão, agente tampa um buraco aqui 
Vereador Pedro, e abre outro na frente, é complicado, porque os nossos asfaltos são 
velhos, e muito nunca foi feito manutenção, mais com certeza o nosso Prefeito esta 
trabalhando para resolver esses problemas, e com certeza essa Casa de Leis, os 
Vereadores buscando recurso; agora mudando para a situação da MS 436, hoje 
recebi uma ligação do Deputado Onevan, onde ele levou hoje a cobrança ao 
Governo do Estado, porque é uma situação que não da mais, insuportável da forma 
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que esta, e com certeza os Deputados representados nesse Município, estarão todos 
fazendo gestão, buscando essa solução para esse problema; mais Senhor Presidente, 
agente, até semana passada citei, que nós vivemos momentos complicados, é 
momento Vereador Benício, que só ouve falar em lama asfaltica, lava jato e outros 
que se arrastam ai, nessa semana nós Sul- Mato-Grossenses fomos surpreendidos ai 
com a prisão do Senador Delcídio do Amaral, até então muitas das vezes agente 
ouvia rumores, mais até então não acreditavam, muitos ficaram surpresos, mais 
quanto a prisão, acho que é um Senador que trabalhou muito pelo Mato Grosso do 
Sul, agora o que é mais vergonhoso Vereador Benício, é fazer o que o Presidente do 
PT, o que o PT esta fazendo com o Senador Delcídio do Amaral, essa é uma 
situação vergonhosa,  para o PT só tem valor quando esta fazendo pra eles, fazendo 
para o PT o que eles querem, porque no momento Padre João, que ninguém nesse 
mandato, ninguém queria ser Líder da Presidente Dilma, aceita a ser Líder lá no 
Senado o Senador Delcídio do Amaral, fazendo o seu trabalho, mais após a prisão o 
PT quase disse que não conhece o Senador, isso é complicado, isso é vergonhoso, 
mais Vereador Benício, partido político na realidade, agente quando chega período 
de campanha Cleiton, agente vê até mesmo algumas pessoas Vereadora Marizeth, 
quando vai se filiar em partido, quando tem interesse a ser candidato, a primeira 
pergunta pra gente que esta na política, quanto que partido manda para a campanha, 
muita gente pergunta isso, porque tem muitos Vereador Carlito, que ser candidatam 
pensando que partido político ajuda, partido político na verdade, agente fica preso 
nos partidos, essa é a realidade, porque o Vereador, quem tem seus mandatos, não 
tem direito nem um, quem tem direito é o partido, isso é complicado, mais é 
vergonhoso agente vê o que o PT esta fazendo com o Senador Delcídio do Amaral, 
o que ele teria que fazer realmente é a delação premiada, e trazer logo ali uma 
corrente que será longa, com certeza a coisa vai ficar complicada, agente vê quanto 
a prisão do Senador, na votação do Senado, somente 13 votou favorável a saída dele 
da prisão, e 59 pra ele ficar, mais pode ter certeza, que muito que votaram, votaram 
mais estão preocupados, hoje uma matéria que envolve o Presidente da Câmara dos 
Deputados, o nosso Nobre Eduardo Cunha, aonde ele recebeu de um banqueiro que 
foi preso, juntamente com o Senador Delcídio, ele recebeu 45 milhões para mudar 
uma Emenda, né ele recebeu desse banqueiro, isso é vergonhoso, vai ficando uma 
situação complicada, mais vamos ficar aguardando, porque com certeza será sim 
solucionado, e com certeza as coisas vão acontecer de forma correta ai; e dizer 
também que esperamos uma resposta dessa questão do lama asfaltica, esperamos 
uma resposta aqui no nosso Estado, porque a coisa esta ficando tão complicada, nós 
não temos condições dentro de três anos um asfalto que foi executado já não existe 
praticamente, é vergonhoso, aonde vê a população que paga imposto passando por 
uma situação dessa, mais eu quero aqui hoje deixar dizendo também Senhor 
Presidente, que eu vi uma matéria aonde o Governo de Estado esta ai pagando o 
décimo terceiro amanhã dos servidores estaduais, aonde ele vai estar organizando e 
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pagando já dia 08 pagando os salários, então o Governo do Estado vem trabalhando, 
talvez agente vê muitas criticas, mais realmente o Governador Reinaldo Azambuja 
vem fazendo ai o seu trabalho, como um gestor, um homem que realmente trabalha, 
mais agente vê cada dia mais Vereador Carlito, cada dia que passa uma surpresa, 
uma bomba que aparece na política do nosso País, agente vê as situações, então vai 
ficando uma situação complicada, Campo Grande vive um momento difícil, Campo 
Grande esta passando por uma situação difícil, muito complicada, mais temos que 
continuar o nosso trabalho, e dizer, que os Vereadores de Figueirão trabalham, 
trabalham em prol do povo, Vereador não sai de Figueirão para passear, e sim para 
buscar recurso, muito obrigado Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: de 
acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra a Vereadora Elza Geraldino de 
Oliveira, que disse: Senhor Presidente, Antonio Nabhan, Nobre colegas Vereadores, 
em nome do Adriano da Comunidade de Santa Tereza, cumprimento a todo o 
público que se encontra presente; Senhor Presidente, não entrei com nem uma 
Indicação nessa Casa de Leis, mais eu venho aqui falar, o nosso Vereador Edegar 
estava dizendo sobre a preocupação da Oi, e quinta feira de manhã eu estava ali na 
sede da Energisa, e não marquei reunião com o Presidente, com o Diretor Marcelo, 
mais me atendeu com muito carinho o seu Rodrigo, no qual levei a preocupação do 
nosso Município a respeito dessas quedas de luz, perda e esta tendo até prejuízo, e 
eu fui realmente lá para que ele venha realmente explicar, até sugeri para que um 
deles viessem no nosso Município o mais rápido possível, então gostaria que ficasse 
registrado Senhor Presidente, que oficializasse a empresa, para que viesse aqui 
trazer um funcionário, uma pessoa instruída, para que a população fique sabendo 
que Vereador vai lá também e ouve o que esta acontecendo, e a população não ficar 
enganosa, não ficar ai tendo prejuízo e é queda, a palavra é queda de energia, e ele 
referiu lá representando pra todos nós, a forma nós somos leigos nessa área 
Vereador Benício, mais ele estela lá demonstrando que o nosso Município ainda esta 
de parabéns, que muitos Municípios, até os vendavais as chuvas levaram até rede, 
então mostrou pra nós lá também, mais eu não deixei barato pra eles não, eu disse, 
que nós precisamos que o nosso Município seja atendido, e no momento que ele 
estava falando conosco, ele já obteve a informação que aqui em Coxim, até em 
Alcinópolis tinha seis funcionários deles, e Costa Rica e Figueirão estava com 
quatro funcionários, naquele momento que eu estava lá falando com eles, então eu vi 
muito preocupação, porque nosso Município de Figueirão que estava lá em nome da 
Vereadora Elza, mais em números, Municípios que esta lá apavorados com a 
situação, com os prejuízos, mais nós temos direito, eu referia o seguinte, quando, 
chega a conta de luz para o cidadão, não intera nem trinta dias e já esta com a nova 
conta novamente na sua mesa né Vereador Carlito, isso eu falei pra ele, e se o 
cidadão não pagar a energia, o que vai acontecer, vocês vão cortar, vocês vão cortar 
a energia. O Vereador Carlos Pereira Ramos, solicitou Aparte, que aceita que 
disse: inclusive Vereadora, o meu relógio lá, eu acho que com a queda de energia, 
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queimou uma fase, e ai eles vieram trocar, trocaram, e veio 700 reais pra mim pagar 
por causa daquela fase que queimou, então eu penso assim, eu paguei, e veio uma 
cartinha, que se não pagasse cortaria a minha luz, e ai eu paguei, mais acho que nós 
ser humano, que cada um tem sua casa, eu acho que nós não temos nada a ver de ter 
queimado aquela fase, então fica uma coisa complicada, obrigado Vereadora, de 
nada Vereador. Continuando a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, disse: de 
nada Vereador, temos que cobrar mesmos, e isso eles ficaram calados, eles estavam 
até com medo, preocupados, disseram pra mim, Vereadora, não esta gravando nada 
aqui não, eu falei não, eu não preciso gravar, a minha fala com vocês eu vou levar 
para a Casa de Leis, para o nosso Município, o que ouvi de vocês, agora cabe a 
vocês resolver o nosso problema, nós ouvimos, a rede é fraca, eu sou leiga de dizer 
isso pra ele, a vem a ele explicar, a atmosfera. O Vereador Benício Custódio 
Furtado, solicitou Aparte, que aceita, que disse: quero parabenizar as Vossas falas 
Vereadora, no sentindo quanto esta ponderando sobre a Energisa, e dizer que a 
Vossa Excelência foi muito feliz, e solicitar que mande um técnico, fazer uma 
audiência com nós, porque eu falando, a Vossa Excelência falando, outro falando, 
nós estamos falando talvez em vão, como Vossa Excelência esta falando, nós não 
temos entendimento, mais que mande um técnico aqui, que faça um apontamento 
pra gente, o que vai ser evoluído e o que vai ser melhorado, eu parabenizo a Vossa 
Excelência nesse sentido, de ter solicitado isso, e que essa Presidência encaminhe 
sim esse documento, solicitando esse técnico, esse Gerente Operacional da Energisa 
em nosso Município. Continuando a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, disse: 
correto Vereador, é dessa forma, isso é preocupação dos nossos Vereadores, gostar 
do povo e ver a necessidade do povo; eu deixo aqui também, eu parabenizo o nosso 
Secretário de Obras o Junior Adão, até o nosso Prefeito disse que vai parar agora 
esse final de ano, mais a Secretaria de Obras vai continuar ai fervorosa trabalhando, 
e eu estou vendo o Secretário de Obras, muito feliz aqui o nosso Vereador Benício 
falando, ontem eu vi o anuncio e hoje eu vi também, avisando aqueles que podaram 
as árvores de sua casa, eles mesmo iram recolher, isso sempre eu falo aqui nessa 
Tribuna, acho que cada cidadão, nós temos esse privilégio de nossa Prefeitura estar 
disponível pra nos ajudar, graças a Deus, mais tem o limite, isso eu sempre critiquei 
aqui nessa tese, que o cidadão tem que cuidar da sua árvore, cuidar do seu quintal, 
da sua porta, mais se não tem condições da Prefeitura suceder da oportunidade, ele 
procure as formas cabíveis, mais que deixe o seu quintal, a sua rua limpinha, isso é 
cada um de nós, eu deixo aqui os meus parabéns para o nosso Secretário de Obras; 
estamos ali também em frente ao mercado Barbosa, um grande curso de fibras de 
bananeiras, e eu estou lá aprendendo também, é inédito, parceria Prefeitura com o 
Sindicato Rural, é inédito esse curso, são 10 dias, vai ser cansativo, vai, mais nós 
vamos aprender mais como aproveitar essa matéria que é riquíssima na nossa região; 
e também eu tive uma fala com o nosso Gerente do Bradesco hoje de manhã, porque 
lá quando e estava no escritório falei sobre o Bradesco, falei, hoje se nós precisar de 
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100 reais lá no Figueirão, nós não temos, isso eu falei lá quinta feira de manhã, 100 
reais não tem lá no Município, tem que emprestar de alguém, e ele disse, nós não 
temos culpa com o Banco, hoje eu fui ali e conversei com o gerente, não tem culpa, 
até onde tem culpa, até ele falou, foi oficializado essa Casa de Leis, e ele procurou 
os direitos, vai ser o jurídico que vai responder a essa Casa de Leis, então nós 
Vereadores estamos caminhando, buscando soluções e sendo informados, para que 
agente não venha ficar leigos nas respostas para o nosso povo, então essas são 
minhas falas Senhor Presidente, muito obrigada.  O Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: De acordo com a ordem de inscrição com a palavra a Nobre 
Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que disse: boa noite Excelentíssimo 
Presidente, Nobres colegas Vereadores, quero aqui cumprimentar a Comunidade de 
Santa Tereza, Padre João, Marquinhos, Everton, seu Juca e todos os funcionários, 
Senhor Presidente, eu não entrei com nem uma Indicação nessa Casa de Leis hoje, 
que sexta feira eu estava viajando, mais gostaria de estar fazendo algumas cobranças 
nas estradas, na região da furna da Piraputanga, ali é linha de aluno, transporte 
escolar e também leiteira, ontem estive conversando com moradores, seu Aderaldo, 
a Luciene, onde eles não conseguem mais chegar em casa de carro, porque tem uma 
subida e ela não consegue colocar seu carro próximo da casa, tem que deixar o carro 
e chegar a pé, então é uma situação que já vem a um tempo, ela disse que já cobrou 
o Secretário, já cobrou ou Senhor Líder do Prefeito, e lá o caso é cascalho, teria que 
ser pedras para resolver o problema, porque se for terra, é escorregadio e não vai 
resolver a situação, ai eu até ia entrar com a Indicação, mais como já foi no final de 
semana, e com certeza semana que vem estarei entrando com a Indicação, porque é 
importante agente ter o documento, onde agente pediu, o Vereador Pedro também 
estava na mesma festa, onde agente se encontrou, onde agente foi muito cobrado 
questão dessas estradas, até foi cobrado Vereador Pedro a questão da serra, até o 
cidadão disse, se fosse pra mim vim por lá, eu não estaria aqui nessa festa, porque é 
a famosa serra do seu Dominguinhos, onde o Vereador Pedro, onde eu e outros 
Vereadores já tem cobrado tanto, e agora chega o período chuvoso, vai perder tudo o 
que foi feito até agora, então são providências urgentes, espero que o Senhor Líder 
possa estar falando com o Senhor Prefeito, eu tentei falar com o Secretário hoje e 
não consegui, pra que possa ajudar ai essa população; também quando o Vereador 
Benício frisou bem ali a questão da rua onde mora o senhor Eduardo, eu estive 
visitando ele, é sério, ele esta cadeirante hoje, não tem condições de sair de casa, 
porque tem poças de águas em frente a casa dele, e ele me falou que ás vezes tem 
dificuldades até para ligar no mercado e pedir as coisas, tem dificuldade para usar o 
celular, então é uma pessoa que precisa de muita atenção aquela rua dele, também 
tem varias ruas de nossa cidade, inclusive nós vamos ter ai a festa de Santa Luzia, a 
entrada ali próximo ao salão aberto, tem valetas e não tem condições de carros 
passar, então Senhor Líder, seria ai um pedido, que seja providenciado na rua 15 de 
agosto, aqui na rua Pedra Bonita se não me engano, a do seu Eduardo, que seja 
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atendido com urgência, porque são pessoas que vão estar usando, são pessoas que 
precisão urgente do atendimento dessas ruas; também quero fazer um pedido, e 
convidar todos os Vereadores, onde eu fui bastante questionada, ontem, hoje, a 
questão do Bolsa Família gente, eu quero convidar todos os colegas, a população 
nos pede, que nós fiscalizamos, porque onde nós sabemos que tem funcionários que 
é registrado, que tem o seu salário e tem bolsa família, onde tem pessoas que não 
tem uma simples babá e foi cortado. O Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, que 
lhe foi negada. Continuando a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, disse: 
eu estou com medo do meu tempo Vereador, deixa pro final pode ser. O Vereador 
Roni Silva, disse: sim. Continuando a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, 
disse: então é um pedido da população, que nós possamos fiscalizar que é o nosso 
trabalho, pra ver o que esta acontecendo com essa Bolsa Família do Município de 
Figueirão; também gostaria de estar falando do Projeto 29, dos cargos em comissão, 
parabéns ao Prefeito que esta dando o aumento onde via se que tinha um salário de 
oitocentos e trinta e oito e noventa e quatro, essa mesma pessoa vai passar a ganhar 
mil e seiscentos reais, um aumento muito bom, parabéns, mais eu quero aqui 
também nessa Tribuna, clamar pelos funcionários concursados, que eles também 
merecem ter um salário digno, onde eles também trabalham já a 10, 20, 5, 1 ano, 
mais que o Prefeito olhe com carinho a todos os nossos servidores, do Município de 
Figueirão e da Comunidade de Santa Tereza, para que não só os comissionados, leve 
o reajuste de até 90%, que eu fiz aqui as contas, então isso eu peço aos colegas, 
agente estar votando para os cargos em comissão, mais também vai chegar com 
certeza, o de aumento para os funcionários públicos concursados, e que nós também 
colegas, possamos votar com muita consciência, mais eu acredito que o Prefeito é 
um homem inteligente, ele deu esse valor aqui para os comissionados, ele também 
vai dar um valor ás vezes até maior para os concursados do nosso Município, então 
isso é que eu espero e tenho certeza que é o que os nossos funcionários merecem, é 
o que a nossa população precisa, fez economia de cinco mil reais, sim, mais eles 
tiveram ai um aumento maravilhoso, e que olhe também com carinho pelos nossos 
concursados, meu minutos esta acabando Vereador Roni, um segundinho o Senhor 
consegue falar, então é isso Senhor Presidente, muito obrigada. O Senhor 
Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador 
Idevaldo de Almeida Pina, ausente por motivo de doença, justificado a essa Casa; 
solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice Presidente dessa Casa, 
para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa usar a Tribuna. A 
Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o 
Vereador Antonio Azevedo Nabhan, para fazer uso da palavra, que disse: boa 
noite Nobre Vereadora Marizeth, Presidente em exercício dessa Casa, quero aqui 
mais uma vez cumprimentar mais uma vez a todo o público aqui presente, em 
especial o Zé Biega e o Nilton, Marquinhos e o Cleiton que chegaram depois do 
inicio da Sessão, sejam bem vindos a essa Casa; Senhores Vereadores, eu quero aqui 



                    CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
                  Estado de Mato Grosso do Sul 

                   CNPJ 07.195.961/0001-48 
                                           Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

 

                                                    E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com  

 

 Pag.012

deixar registrado, que deu entrada nessa Casa o Projeto 32, que é o SIM, Serviço de 
Inspeção Municipal, e o Projeto 31 que retorna a essa Casa, ele já esteve aqui e foi 
retirado para fazer algumas adequações, é o Projeto de Plano de Cargos e Carreiras 
do Magistério, que deu entrada novamente a essa Casa hoje, para que nós 
encaminhamos ai para a Assessoria Jurídica e posteriormente para as Comissões, 
para estarmos analisando e votando; eu quero aqui também falar um pouquinho das 
falas do Nobre Vereador Edegar, com relação a energia, eu estive em um evento em 
Coxim no desenvolvimento da região norte, onde lá foi falado muito de energia, que 
pra desenvolver essa região norte nós precisamos de uma energia de boa qualidade, 
então a energia que nós temos é fraca, então pra isso precisa-se investir em novas 
usinas, como foi explicado aqui pelo Nobre Vereador, nós temos uma rede e ela não 
tem uma sub estação forte, pra poder transformar energia, ela enfraquece, se ela é 
muito longa ela é fraga e oscila muito, qualquer raio, qualquer coisa que dá ela esta 
oscilando, nós temos aqui sentido na pela essa oscilação de energia, queima 
geladeira, queima nobreik, queima sensor, e isso prejudica você imagina, nós não 
temos nem uma empresa aqui, e já prejudica Prefeitura, prejudica a Câmara, agora 
você imagina se agente tem uma empresa de grande porte, que vai demandar muito 
mais energia do que nós demandamos aqui, então não é fácil nós resolvermos nossos 
problemas, isso aqui através de Governo do Estado, através de muita luta, através de 
investimentos, é um investimento pesado que a Energisa tem que fazer, e se não 
sofrer uma pressão muito forte, de Governo e de Deputados, agente vai ficar aqui 
cobrando, cobrando, e não teremos ai uma luz no final do túnel, mais como 
sugestão, eu vou fazer um ofício com a assinatura de todos os Senhores Vereadores, 
pelo menos para amenizar, para mandar um técnico pra gente, para estar dando uma 
explicação para a nossa população, fazendo uma audiência, explicar porque um 
técnico explica melhor que agente, o motivo dessas oscilações e os prejuízos que 
nós estamos tendo, e qual é o caminho que nós devemos percorrer, até em virtude 
Nobre Vereador Carlito, que nem Vossa Excelência falou aqui, pra ser ressarcido, 
porque eu acredito,  eu sou leigo no assunto, mais eu acredito que um problema 
antes de entrar para dentro da sua residência, chegou até no padrão, não é de 
responsabilidade do Senhor, é de responsabilidade da Energisa, do padrão pra frente 
sim, eu acredito que seja seu, mais do padrão para trás é da Energisa, então acho que 
se a Vossa Excelência procurar uma advogado, acho que a Vossa Excelência será 
ressarcido com esse valor, acredito que demore um pouco, mais será ressarcido; eu 
quero aqui também falar da 436, a 436 todos nós Vereadores cobrando, agente sabe 
que esta difícil, que esta feio os buracos, mais como eu disse para as Vossas 
Excelências aqui na Sessão passada, que a ai uma fiscalização pelo Ministério 
Público Federal, em cima dessa rodovia, e ai eu estive entrando em contato com o 
Ministério Público, e de fato, o Ministério Público tem um setor especializado de 
fiscalização, esta sendo feito a perícia no asfalto, e esta tramitando aqui na primeira 
vara de Camapuã, conversei lá com o Fernando, auxiliar do Promotor, o Promotor 
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não se encontrava, e acredito que em breve nós teremos ai a resposta do Ministério 
Público com relação essa situação do asfalto, se a empresa que venceu o certame 
para construir o asfalto vai estar recuperando ou não, ou se é o Governo do Estado 
que vai estar recuperando esse asfalto, mais mesmo assim conversando com o 
Assessor do Deputado, ele me disse que esta no plano do Governo de recuperar, 
bom se esta no plano de Governo e esta na justiça, vamos ver qual dos dois vai 
atender agente primeiro, então eu acredito que em pouco tempo nós teremos uma 
sugestão; Nobre Vereador Benício e Vereadora Marizeth, foram felizes quando me 
antecederam aqui, com relação a rua Independência e rua Pedra Bonita, de fato hoje 
eu estive passando ali e olhando, não da pra sair de casa, a poça da água é tão grande 
que não dá pra sair de casa, então até inclusive tem até umas madeiras, aquela parte 
estava toda alagada, eu passei lá olhando, então Nobre Líder nós temos ai o mais 
rápido possível atendendo. O Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, que aceita, 
que disse: com certeza, já passei para o Secretário, mais vamos estar falando 
novamente, nós temos que resolver, não podemos fugir dessa responsabilidade, mais 
muitos momentos Nobre Vereador, por irresponsabilidades de gestões passadas, nós 
temos que aterrar, resolver problemas da praça, que eu sou contra licitação Vereador 
Pedro, onde o Município licita, e o Município é obrigado a fazer aterro, é obrigado a 
fazer não sei o que, e isso nós temos que acabar, mais com certeza vai ser 
solucionado, era um tempo que poderia estar resolvendo esses problemas, e toma 
tempo final de semana quando poderia estar atendo essas coisas, ai, obrigado 
Vereador. Continuando o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, disse: muito 
obrigado pelo Aparte Vereador, infelizmente nem todos tem a responsabilidade que 
nós tratamos das nossas coisas, e levamos essa Câmara aqui a diante, com seriedade, 
com responsabilidade, fazendo a coisa correta né Nobre Vereador, Vossa Excelência 
foi muito feliz nas suas falas, temos que ficar ai tapando buraco, consertando erros 
do passado, mais vamos tocar em frente; o Projeto deu entrada nessa Casa a alguns 
dias, o Projeto 29, que é readequação de DAS, nós estaremos votando nessa Casa 
hoje, o Projeto 31 também, que é o convênio da Santa Tereza, no valor de 55 mil em 
12 parcelas, também estaremos apreciando nessa Casa hoje; eu queria aqui também, 
falar um pouquinho, bem rápido com relação ao Senador Delcídio do Amaral, um 
homem que trabalhou muito por esse Estado de Mato Grosso do Sul, principalmente 
pra nós aqui em Figueirão, né Nobre Vereador Benício, nós que conhecemos ele, 
tem inúmeras Emendas no valor ai de mais de 2 milhões de reais, mais isso não 
exime ele das suas responsabilidades, então eu acredito que a justiça esta ai é para 
punir, seja Delcídio, seja Nabhan, seja Benício, seja lá quem for, que fizer a coisa 
errada no trato com o dinheiro público, tem que arcar com as responsabilidades, o 
que agente não pode aceitar né Nobre Vereador Roni, é que o próprio partido já faz 
de conta que nem conheceu o cara, mais para resolver os problemas deles lá, e pra 
fazer os conchavos deles, eles conheciam o cara, agora já abandonou, então isso ai 
também é inadmissível essa nota que o PT postou; quero falar aqui também do 
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Bradesco, o Bradesco nós fizemos aquele ofício Nobres Vereadores, conforme 
sugestão aqui, e por unanimidade dos Senhores Vereadores, encaminhamos aqui 
para o Gerente, o responsável, e ele parece que levou um choque quando recebeu o 
ofício, e não quis receber o ofício, não quis assinar, devolveu o ofício para essa 
Casa, mais amanhã eu estarei encaminhando novamente esse ofício para ele, ai se 
ele não responder eu vou enviar via AR, que ai não tem como, então o cara tem que 
prestar esclarecimentos a essa Casa e principalmente a população, o porque dessas 
falhas que acontecem; eu queria também aqui falar do Projeto 32 Senhores 
Vereadores, que deu entrada nessa Casa hoje, é de Serviço de Inspeção Municipal, o 
SIM, deu entrada nessa Casa hoje, esse Projeto já vem ao longo tempo agente vêm 
falando nesse Casa, esse Projeto deu entrada, retiraram para fazer algumas 
adequações, foi falado que seria feito uma audiência pública né, e essa audiência 
pública não foi feita, e esse Projeto deu entrada novamente a essa Casa, vamos 
reunir, vamos debater, e vamos estar vendo a possibilidade de estar aprovando antes 
de entrarmos no recesso; o do Magistério também deu entrada nessa Casa, e esse 
será aprovado na próxima Sessão, o Projeto 31, Plano de Cargos e Carreira do 
Magistério, que na próxima com certeza nós estaremos ai aprovando, são essas as 
minhas falas Senhores, muito obrigado. A Presidente em exercício Marizeth 
Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para 
que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: Nobre Vereador Roni Silva requer seu tempo de Líder do Prefeito, 
cinco minutos Vereador. O Vereador Roni Silva, disse: Senhor Presidente, eu 
quero aqui só fazer algumas colocações, as falas da Vereadora quanto ao aumento, 
eu quero dizer Vereadora Marizeth, eu acho que a Vossa Excelência tinha que saber, 
ou é sabedora, que cargo comissionado o Prefeito não é obrigado a preencher todos, 
tanto é que ele esta diminuindo cargos, e mais ainda, o cargo onde o servidor ganhar 
oitocentos e trinta e oito reais e noventa e quatro centavos, que eram cinco cargos, 
ele diminuiu para quatro, o salário melhorou, com certeza, só que ele não tem que 
preencher todos os cargos, nós temos casos aqui também, DAS I, tinha três cargos 
no valor de três mil, setecentos e oitenta e seis reais e trinta e um centavos, que 
gastava mensalmente onze mil, trezentos e cinqüenta e oito reais e noventa e três 
centavos, o Prefeito com a mudança, ele diminuiu para um cargo, ele acabou com 
dois cargos, então vai gastar quatro mil por mês, agora oitocentos e trinta e oito 
reais, a pessoa receber menos que o salário mínimo, isso não pode, acho que a 
Senhora é sabedora, então dizer, e o concursado Vereadora, pode ter certeza que o 
Prefeito vai encaminhar no momento certo o aumento do servidor, dentro das 
condições que o Município pode pagar, que existe uma Lei de Responsabilidade 
Fiscal, e o nosso Prefeito ele tem responsabilidade, e dizer que os Projetos vem, e 
nós Vereadores, nós somos autônomos ao votar, nós podemos decidir, dizer se 
Vossa Excelência for contra, ou outro Vereador é contra, eu sou favorável ou for 
contra, nós devemos votar da forma que nós pensamos, muita das vezes agente 
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critica mais não analisamos os fatos, então dizer, que não vai de 44 cargos para 33, 
mais os 33 não vão ser ocupados, vai ficar aqui uma situação para o próximo gestor, 
que eu acredito pelo trabalho do Prefeito Rogério, será sim candidato, e com certeza 
continuara o seu trabalho, mais se for outro que faça com responsabilidade, da forma 
que ele vem fazendo, mais dizer, que tudo foi feito dentro de uma analise técnica, e 
com certeza será feito também o aumento do servidor concursado ai com grande 
responsabilidade, e buscar, o Prefeito é diferente o sistema do Prefeito Rogério, ele 
conversa com o pessoal do Sindicato, ele conversa, o Luciano fala com ele, o Lela, o 
Secretário da explicações também, busca entendimento, isso é natural, então com 
certeza Vereadora, no momento certo vai vim o Projeto de Lei, e nós votamos da 
forma que nós acharmos correto, obrigado Senhor Presidente. Continuando o 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: terminado o Grande Expediente 
passamos a Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária Elza Geraldino de 
Oliveira, que faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora Secretário prosseguiu: 
ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIADO DIA 30 DE NOVEMBRO 
DE 2015.  1 – Projeto de Lei Complementar nº 029/2015 de 16 de novembro de 
2015, de autoria do Executivo Municipal, que: “Altera os dispositivos que menciona 
da Lei Complementar nº 019, de 18 de abril de 2013 e da Lei Complementar nº 021, 
de 14 de outubro de 2013”; e dá outras providências; 2 – Projeto de Lei nº 031/2015 
de 23 de novembro de 2015, que: “Autoriza o Município de Figueirão a celebrar 
convênio com a Associação de Moradores e Produtores Rurais da Comunidade 
Quilombola de Santa Tereza - AMPRUST”, da outras providências; 3 – Uma 
Indicação de autoria do Vereador Carlos Pereira Ramos, endereçada a diversos 
órgãos e autoridades, fazendo solicitações. O Senhor Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: em discussão a Ordem do dia, em votação, quem for favorável 
permaneça onde esta quem for ao contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do 
Dia por unanimidade de votos; solicito a Primeira Secretária para que faça a leitura 
das Matérias Constantes na Ordem do Dia. A Primeira Secretária, disse: 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: 
Proposição de Projeto de Lei Complementar n.º 029/2015, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal – Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, que altera os dispositivos que menciona 
da Lei Complementar nº 019, de 18 de abril de 2013 e da Lei Complementar nº 021, 
de 14 de outubro de 2013, e dá outras providências. EMENTA: Altera as Leis 
Complementares n.º 019/2013 e 021/2013. RELATOR: Vereador Pedro Furtado de 
Souza. O Senhor Presidente, disse: coloco em discussão o Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação Final do Projeto de Lei nº 029, não havendo discussão coloco em 
votação, quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Parecer da Comissão 
de Justiça e Redação Final. Continuando a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO 
DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. PARECER. OBJETO: Proposição de Projeto de 
Lei Complementar n.º 029/2015, de autoria do Sr. Prefeito Municipal – Sr. Rogério 
Rodrigues Rosalin, que altera os dispositivos que menciona da Lei Complementar nº 
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019, de 18 de abril de 2013 e da Lei Complementar nº 021, de 14 de outubro de 
2013, e dá outras providências. EMENTA: Altera as Leis Complementares n.º 
019/2013 e 021/2013. RELATOR: Vereadora Marizeth Venância de Oliveira. O 
Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento, não havendo discussão coloco em votação, quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovado o Parecer Comissão de Finanças e Orçamento, do Projeto de 
Lei nº 029. Dando continuidade a Primeira Secretária, disse: PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 029/2015, DE 16 DE NOVEMBRO DE 2015. Altera os 
dispositivos que menciona da Lei Complementar nº 019, de 18 de abril de 2013 e da 
Lei Complementar nº 021, de 14 de outubro de 2013, e dá outras providências. O 
Senhor Presidente, disse: em discussão o Projeto de Lei, não havendo discussão 
coloco em votação, quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Projeto de 
Lei. Continuando a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: Proposição de Projeto de Lei n.º 
031/2015, de autoria do Sr. Prefeito Municipal – Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, que 
autoriza o Município de Figueirão a celebrar convênio com a Associação de 
Moradores e Produtores Rurais da Comunidade Quilombola de Santa Tereza - 
AMPRUST, e dá outras providências. EMENTA: Autoriza a celebração de convênio 
entre o Município de Figueirão e Associação de Moradores e Produtores Rurais da 
Comunidade Quilombola de Santa Tereza – AMPRUST, no valor de R$ 55.000,00 
(cinqüenta e cinco mil reais). RELATOR: Vereador Pedro Furtado de Souza. o 
Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação Final, sobre o Projeto de Lei nº 031, não havendo discussão coloco em 
votação, quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Parecer da Comissão 
de Justiça e Redação Final. Dando seqüência a Primeira Secretária, disse: 
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. PARECER. OBJETO: Proposição 
de Projeto de Lei n.º 031/2015, de autoria do Sr. Prefeito Municipal – Sr. Rogério 
Rodrigues Rosalin, que autoriza o Município de Figueirão a celebrar convênio com 
a Associação de Moradores e Produtores Rurais da Comunidade Quilombola de 
Santa Tereza - AMPRUST, e dá outras providências. EMENTA: Autoriza a 
celebração de convênio entre o Município de Figueirão e Associação de Moradores 
e Produtores Rurais da Comunidade Quilombola de Santa Tereza – AMPRUST, no 
valor de R$ 55.000,00 (cinqüenta e cinco mil reais). RELATOR: Vereadora 
Marizeth Venância de Oliveira. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer 
da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 031, não havendo 
discussão coloco em votação, quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o 
Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: DE LEI Nº 031/2015, DE 23 
DE NOVEMBRO DE 2015. Autoriza o Município de Figueirão a celebrar convênio 
com a Associação de Moradores e Produtores Rurais da Comunidade Quilombola de 
Santa Tereza - AMPRUST, e dá outras providências. O Senhor Presidente, disse: 
Senhores Vereadores coloco agora em discussão o Projeto de Lei nº 031. A palavra 
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foi solicitada pelo Vereador Benício Custódio Furtado, que disse: Senhor 
Presidente, sou favorável ao Projeto, e dizer ao Carlos Adriano, ao Professor José, 
dizer ao pessoal da Santa Tereza, que esse é um Projeto que veio de anseio da 
Comunidade pra cá, então não foi nada mudado nesse Projeto de valores, foi vocês 
quem fizeram o levantamento, vocês quem sabem da demanda daquela 
Comunidade, eu particularmente acredito no trabalho de vocês, e só fazer um 
pedido, que use bem esse dinheiro naquela Comunidade, são quatro mil quinhentos 
e oitenta reais, por mês em 12 parcelas, então fazer com que, eu fiz um 
pronunciamento na Tribuna, que faça prevalecer a Lei, que faça acontecer a coisa lá, 
é um convênio que a Prefeitura esta fazendo com a Comunidade, mais que vocês 
tenham todo o carinho e o respeito com aquele povo, em administrar esse pequeno 
recurso, mais diante de quem não tinha nada até o momento, eu tenho certeza que 
vai ajudar muito vocês, mais que vocês façam a coisa correta lá naquela 
Comunidade, porque agente como Vereador também, pode estar sendo cobrado na 
aplicação desse recurso, então acredito no trabalho de vocês, que vocês façam sim 
um grande trabalho na Comunidade de Santa Tereza. O Senhor Presidente, disse: 
em discussão, como nem um dos Senhores Vereadores vai mais discutir, eu quero 
aqui na pessoa do Presidente a AMPRUST, o Carlos Adriano, esse Projeto não foi 
votado a mais tempo porque ele não estava apito por essa Casa, assim que 
regularizou, chegou nessa Casa, nós fizemos ai o possível para estar aprovando ele, 
nos somos sabedores e temos conhecimento do seu trabalho naquela Comunidade, 
então faça bom uso desse dinheiro, e preste as contas direitinho, para que esse 
convênio possa perdurar por muito mais tempo; em votação, quem for favorável 
permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Projeto por 
unanimidade de Votos de Vossas Excelências. Continuando a Primeira Secretária, 
disse: Indicação de nº. De ordem 012/2015, Autor: Vereador Carlos Pereira 
Ramos - PSDB. O Presidente, disse: em discussão em votação, quem for favorável 
permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada a Indicação. 
A Primeira Secretária, disse: Senhor Presidente, Terminado as matérias constantes 
da Ordem do dia. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: quebrar o 
protocolo aqui um pouquinho Senhores Vereadores, vamos brincar, graças a Deus 
terminamos a Sessão sem acabar a luz né, se poderíamos estar perdendo toda a 
gravação, mais já foi toda gravada, passamos agora para as Explicações Pessoais. A 
palavra foi solicitada pelo Vereador Edegar José de Lima que disse: Senhor 
Presidente, eu quero aqui parabenizar todos os Vereadores pelo trabalho, eu esqueci 
de falar no Grande Expediente, vou falar agora no Pequeno, convidar todos os 
Vereadores, que possa terceirizar o pedido da população de Figueirão, questão do 
arrastão da dengue que vai ter no nosso Município, é importante, agente vê tantos 
Municípios com dificuldades, as pessoas, só realmente quem já pegou dengue sabe o 
que é, então nós temos a oportunidade de estarmos elevando a melhoria, atendendo e 
ajudando, nesse arrastão vamos todo mundo pegar ai, ajudar e participar, que possa 
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realmente a nossa cidade, continuar assim questão sem dengue né Vereadores, então 
isso faz parte, não só dos políticos e da Secretaria, mais faz parte da nossa 
sociedade, da população, colaboração de todos, obrigado. O Senhor Presidente, 
disse: em tempo eu gostaria aqui de estar convidando o público presente, eu sei que 
todos os Senhores Vereadores receberam o convite, o convite para a formatura da 
educação infantil, da nossa Escola, será no dia 04/12 ás 19 horas, então se puder se 
fazer presente Senhores Vereadores, será interessante, vamos estar prestigiando as 
nossas crianças, porque é maravilhoso você ver uma criança começar a descobrir o 
mundo, aprender a ler e a escrever, então com certeza eu estarei presente lá. A 
palavra foi solicitada pela Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que disse: 
Senhor Presidente, eu gostaria de estar convidando, aqui esta o Padre João, em nome 
dele, toda a população para estar participando do Trido em louvor a Santa Luzia, 
começa na quarta-feira, quinta e sexta, isso aqui na Comunidade de Santa Luzia, é 
momento de oração, e depois no sábado tem o baile, e no domingo tem o grandioso 
almoço para toda a população, é importante estar levando pratos e talheres, então 
começa a parte religiosa dia 02 quarta-feira, são três dias de oração, agente convida 
a todos os Vereadores, toda a população, a participar, ás 19 horas começa aqui na 
Santa Luzia, obrigada. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: Senhores 
Vereadores, muito obrigado pela presença, muito obrigado pelas palavras dos 
Senhores, um belo trabalho nós fizemos hoje, uma Sessão produtiva, quero 
agradecer a todo público presente, e convidá-los para a próxima Sessão, ás 19 horas, 
e dando por encerrada a Sessão Ordinária do dia 30 de Novembro do ano de dois mil 
e quinze, às 20h14min, que Deus abençoes, vão com Deus. Declarando a Secretária 
Administrativa que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada 
por unanimidade, e será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada mais.  
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